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Svar på fråga 2023/24:589 av Monica Haider (S) 
Återvinning och eldning av impregnerat trä 

Monica Haider har frågat mig hur jag avser att underlätta för att 

fler kommuner ska återvinna impregnerat trä och därmed bidra 

till att uppfylla miljömålen; och vad jag kan göra för att undvika 

att enorma mängder trä eldas upp som farligt avfall när träet 

inte räknas som farligt avfall. Monica Haider har också frågat 

mig om det förs en dialog med Naturvårdsverket för att lösa 

denna utmaning, som, hon menar, i grunden bottnar i 

avfallsförbränningsförordningen. 

 

En ambitiös avfallspolitik är nödvändig för att minska miljö- och 

klimatpåverkan från ineffektivt utnyttjande av resurser. Sveriges 

nationella strategi för cirkulär ekonomi pekar ut riktningen för 

att ställa om produktion, konsumtion och affärsmodeller till 

giftfria, fossilfria och cirkulära materialkretslopp. Målsättningen 

är att resurser ska användas effektivt i giftfria cirkulära flöden 

och i hög utsträckning ersätta primära material. Hänsyn ska tas 

till behov av att tillföra primära material för att möjliggöra 
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klimatomställning och materialåtervinning. En förutsättning för 

att en omställning ska ske är att näringsliv och andra aktörer har 

en drivkraft att ställa om till ökad cirkularitet. Regeringen ser 

därför positivt på att kommuner arbetar för att öka 

återanvändningen och återvinningen av impregnerat trä. 

 

Klassificering av avfall regleras genom bestämmelser i 

Europaparlamentets och rådets direktiv 2008/98/EG av den 19 

november 2008 om avfall och om upphävande av vissa direktiv 

(avfallsdirektivet) som har införlivats i svensk rätt genom 

avfallsförordningen (2020:614). Hur avfallet klassificeras är 

alltså en fråga om hur avfallsförordningen, snarare än 

avfallsförbränningsförordningen, tillämpas. Naturvårdsverket har 

ansvar för att närmare vägleda om hur klassificeringen ska gå 

till. Tillsyn av att bestämmelserna efterlevs utförs av ansvarig 

tillsynsmyndighet. Ansvaret är därmed tydligt fördelat.  

 

I enlighet med avfallshierarkin, avfallsdirektivets mål samt 

miljökvalitetsmålen behöver återanvändningen och 

materialåtervinningen öka. Regeringen gav därför 

Naturvårdsverket i uppdrag att föreslå åtgärder för att öka 

materialåtervinningsnivåerna. Även en bokstavsutredning har 

tillsatts med samma syfte men med något annat fokus. 

Regeringen avser att återkomma efter att Naturvårdsverkets och 

utredningens förslag har remitterats. 
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Stockholm den 21 februari 2024 

 

Romina Pourmokhtari 
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